

刘国中在安徽、浙江调研时强调

为推动经济运行持续整体好转提供保障 抓紧抓好春季农业生产

新华社杭州4月11日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中9日至11日到安徽、浙江调研。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作和卫生健康工作的重要论述，坚持农业农村优先发展，按照党中央决策部署，毫不放松抓好春季农业生产，加强乡村医疗卫生服务保障，确保国家粮食安全和人民群众健康，为推动经济运行持续整体好转提供保障。

刘国中深入家庭农场、合作社和种业企业了解农业社会化服务发展和优良品种培育进展，走进田间地头察看冬小麦长势，到养殖场了解水产品生产情况。他指出，抓好春季农业生产对实现全年粮食和重要农产品稳定安全供给至关重要，主产区、主销区和产销平衡区都要按照粮食安全党政同责要求，完成好各项任务。当前冬小麦长势总体较好，要加强全过程田间管理，及时开展赤霉病、条锈病等病虫害防治，防范好气象灾害，坚决夺取夏粮丰收。要加快落实粮油生产支持政策，加强备种育秧、农机检修和农资下摆，组织好农业社会化服务，保质保量完成春播任务。要紧紧抓住耕地和种子两个要害，加强早涝保收高标准农田建设，扎实推进种业振兴，加快提升粮食产能。要扎扎实实抓好蔬菜和畜牧渔业生产，确保“菜篮子”产品市场供应和价格基本稳定。

刘国中实地考察县级医院、乡镇卫生院、村卫生室和疾控中心，详细了解机构运行、医共体发展和乡村卫生队伍建设情况。他强调，完善乡村医疗卫生体系，是搞好疫情防控、全面推进健康中国建设的迫切要求和全面推进乡村振兴的重要任务。要把乡村医疗卫生体系建设作为五级书记抓乡村振兴的重要内容，加强县域内医疗卫生资源整合和优化配置，强化和拓展县域医疗卫生体系服务功能。基层卫生人员是群众健康的“守门人”，要发展壮大乡村医疗卫生人才队伍，完善收入待遇和保障机制。要加大医保等资金支持力度，提高农村地区医疗保障水平。要毫不放松抓好新阶段疫情防控工作，总结有效做法，加快补齐短板，坚决巩固来之不易的重大成果。

去年公安机关破获330余起民族资产解冻类诈骗案件

据新华社北京4月11日电(记者翟翔、熊丰)记者11日从公安部获悉，2022年，全国公安机关强力推进打击整治民族资产解冻类诈骗犯罪，共破获案件330余起，打掉犯罪团伙170余个，涉案金额26.7亿元，取得明显成效。据了解，民族资产解冻类诈骗犯罪往往通过伪造国家机关公文、证件、印章，编造国家相关政策等手段，以设立“民族资产解冻”“政府养老扶贫”“慈善募捐活动”为诱饵，诱骗受害人缴纳项目启动资金、会员报名费购买指定商品或投资入股，谎称在民族资产解冻项目完成后或到指定地点参加“资产解冻大会”即可给予投资人巨额回报，以此骗取钱财。据悉，公安部高度重视，部署全国公安机关以打开路、多措并举，迅速掀起打击整治高潮，成功破获了“养老育小”“天心玺”等一批重大民族资产解冻类诈骗案件。“公安机关提醒广大人民群众，我国没有任何民族资产解冻类项目和组织。”公安部有关负责人表示。

17部门联合发文 巩固提升地方病防治

新华社北京4月11日电(记者顾天成、李恒)记者从国家疾控局获悉，国家疾控局、国家发展改革委等17部门近日联合印发了《全国地方病防治巩固提升行动方案(2023-2025年)》，对进一步巩固全国地方病防治成果，持续落实地方病综合防治措施等做出相应安排。方案明确，各地要将地方病防治工作纳入本地区国民经济和社会发展规划，加强领导、保障投入。地方病作为生物地球化学性疾病，一旦防治措施减弱或撤除，疾病容易卷土重来，必须长期巩固、维持综合防治措施，才能从源头预防控制地方病危害。根据方案，到2025年底计划实现以下七大行动目标，包括持续消除碘缺乏危害、消除大骨节病和克山病危害、消除燃煤污染型地方性氟中毒危害、持续控制饮水型地方性氟中毒危害、基本消除饮水型地方性砷中毒危害、有效控制饮茶型地氟病危害、有效控制水源性高碘危害。健全防治监测评价体系是提高疾病发现预警能力的关键。方案明确，要加大重点地区和重点人群监测力度，定期开展重点地方病流行状况调查，准确反映和预测地方病病情和流行趋势。继续加强地方病信息化建设，加强地方病信息管理，提高防治信息报告的及时性和准确性。同时，强化监测与防治干预措施的有效衔接。

李鸿忠出席十四届全国人大一次会议代表建议交办会并强调

落实发展全过程人民民主主要求 增强做好代表建议办理工作使命感责任感

8314件代表建议统一交办 确定重点督办建议19项

新华社北京4月11日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠11日在京出席十四届全国人大一次会议代表建议交办会并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，落实发展全过程人民民主要求，回应代表和人民的关切，接受代表和人民的监督，增强做好代表建议办理工作的使命感责任感，更好体现中国特色社会主义政治制度的特点和优势。

李鸿忠指出，十四届全国人大一次会议期间，代表提出对各方面工作的建议、批评和意见8314件。全国人大常委会办公厅会同有关方面，对代表建议进行了认真梳理分析，依法交由204家承办单位研究办理。认真研究办理代表建议，是各国家机关的法定职责，是尊重人民主体地位、支持代表依法履职的必然要求。各承办单位要紧紧围绕党和国家大局办理代表建议，将高质量建议转化为推动改革发展的政策措施，将党的二十大决策部署落到实处。

李鸿忠强调，要坚持守正创新，不断提高代表建议办理实效。加强与代表沟通联系，大兴调查研究，分类施策提高办理实效，强化经验交流和表扬鼓励，使办理代表建议的过程成为联系群众、改进工作的过程。

中共中央办公厅、全国人大常委会办公厅、国务院办公厅及有关部门、最高人民法院、最高人民检察院有关负责同志出席。新华社北京4月11日电 记者从11日在京召开的十四届全国人大一次会议代表建议交办会上获悉，今年十四届全国人大一次会议期间，代表们共提出建议8314件。其中，2144名代表提出建议8111件，23个代表团以代表团名义提出建议203件。经逐件研究分析，分别交由204家承办单位研究办理。

据了解，十三届全国人大期间，代表们共提出建议43750件。各承办单位坚持以人民为中心的发展思想，认真研究、吸纳代表提出的意见建议，代表建议所提问题得到

解决或计划逐步解决的占建议总数的74.4%。全国人大常委会办公厅确定重点督办建议95项，涉及代表建议1210件，交由32家单位牵头办理，全国人大有关专门委员会负责督办，推动解决了一批群众关心社会关注的重点难点问题。

代表们勤勉尽责、为民履职，当好党和国家联系人民群众的桥梁，今年全国人大会议期间提出的8314件建议，涉及加快构建新发展格局、着力推动高质量发展的，占建议总数的46.5%；涉及增进民生福祉、提高人民生活品质的，占建议总数的15.9%；涉及实施科教兴国战略、强化现代化建设人才支撑的，占建议总数的11.9%。代表们贯彻发展全过程人民民主要求，广泛吸纳民意、汇集民智，在“专题调研”“视察”“代表小组活动和座谈、走访”等基础上提出的建议，占建议总数的59.5%。这充分体现了广大代表参与管理国家事务的责任担当，是全过程人民民主的生动实践。

围绕贯彻落实党中央重大决策部署，结合对代表建议反映较为集中问题的梳理分析，全国人大常委会办公厅确定了19项重点督办建议。其中，加快构建新发展格局、着力推动高质量发展方面涉及7项选题；实施科教兴国战略、强化现代化建设人才支撑方面涉及4项选题；增进民生福祉、提高人民生活品质方面涉及4项选题；推动绿色发展、促进人与自然和谐共生方面涉及2项选题；坚持全面依法治国、推进法治中国建设方面涉及2项选题。据悉，这19项重点督办建议交由国家发展改革委会等18家承办单位牵头办理，由全国人大常委会等7个专门委员会负责督办。

全国人大常委会秘书长刘奇在会上表示，要坚持“全过程”“实打实”与代表沟通，严格按照时限要求做好建议办理工作，发挥好全国人大代表工作信息化平台作用。全国人大常委会副秘书长郭振华介绍了相关工作情况。

“新声无限——2023年新华社进校园活动”正式启动

新华社北京4月11日电 “新声无限——2023年新华社进校园活动”启动仪式11日在北京举行。

新华社通讯社社长、党组书记傅华在致辞中表示，新华社忠实履行党中央赋予的职责使命，用正确的舆论引导一代代青年人投身党和国家宏伟事业。面对新形势新任务，新华社愿同全国高校一道，发扬党的青年工作优良传统，推动广大青年坚定理想信念，厚植家国情怀，加强品德修养，增长知识见识，把爱国情、强国志、报国行融入中国式现代化建设的伟大进程中，为强

国建设、民族复兴贡献蓬勃力量。

上海交通大学党委书记杨振斌表示，愿与新华社共建“大思政课”实践教学基地，增强师生的政治、思想、理论、情感认同，谱写新时代社校高质量发展新篇章。华中科技大学党委副书记、校长尤政说，希望依托新华社传播平台，展现新时代大学生蓬勃向上的精神风貌，帮助青年学子树立远大理想和践行社会主义核心价值观。兰州大学党委书记马小洁表示，希望携手新华社共筑人才培养高地，谋划育人新举措，培养更多高水平复合型时代新人，更好服

务支撑强国建设和民族复兴伟业。

启动仪式上，新华社还与复旦大学、上海交通大学、哈尔滨工业大学、浙江大学、南京大学、厦门大学等六所高校签署了合作协议。

北京大学、清华大学、西安交通大学、中山大学、中国传媒大学、北京科技大学、暨南大学、电子科技大学、山东科技职业学院、广西国际商务职业技术学院和常州工程职业技术学院等19所高校和职业院校负责同志在主场参加活动，云南、江西、安徽、天津、甘肃、青海等地教育厅和近50

所高校负责同志在分会场参加活动。

“新华社进校园”活动是新华社进一步做好青年工作、培育时代新人的特色实践，迄今已覆盖全国300余所高校，吸引超过3000万人参与。2023年，将继续举办“新锐青年说”“邀你做主编”等广受高校师生欢迎的品牌活动，创新推出“职面未来”短视频创作邀请赛、“新动能”AI体育图片创作大赛等活动。同时，与高校共同打造优质思政教育平台，并为高校提供全媒体传播服务，提升高校的品牌美誉度和形象传播力。



“巨无霸”石油液化气储罐启运非洲

▲4月11日，在山东省荣成市石岛港，“巨无霸”石油液化气储罐装船待运。当日，由位于山东省荣成市的一家重工企业制造的超大型石油液化气储罐启运哥拉。这些大型“巨无霸”石油液化气储罐每台直径8米、长80米、重约480吨。据了解，2022年以来，山东省荣成市从石岛港向“一带一路”国家出口大型装备160多台(套)。新华社发(杨志礼摄)

世界帕金森病日：科学认识积极治疗，让生命不再惧“帕”

据新华社北京4月11日电(记者徐鹏航、宋晨)手抖、走路晃、表情僵硬……提起帕金森病，许多人会想到这些症状。4月11日是世界帕金森病日。我国帕金森病患者约300万人，每年新发二十万例以上。专家表示，患有帕金森病并不可怕，只要保持积极的生活态度，科学地治疗疾病，“帕友”的生活质量也可以相对提高。

中华医学会神经病学分会帕金森病和运动障碍学组发布的指南显示，帕金森病是一种好发于老年人的慢性神经退行性疾病，又称为震颤麻痹，因脑部神经元变性引起。其典型临床表现为静止性震颤、行动迟缓、肌强直、姿势步态障碍等运动症状。除常见的运动症状外，帕金森病患者同时还会伴有焦虑、抑郁、嗅觉减退、感觉异常等非运动症状。

“由于帕金森病起病隐匿，许多患者错过了最佳的干预治疗时机。”中华医学会神经病学分会帕金森病和运动障碍学组副组长冯涛介绍，一些帕金森病人早期没有肢体颤抖的症状，仅表现为僵硬、动作慢等，这些患者往往几经辗转才能确诊，延误了治疗。国家卫生健康委等多部门联合印发的《关于全面加强老年健康服务工作的通知》要求，加强老年人群重点慢性病的早期筛

查、干预及分类指导，积极开展阿尔茨海默病、帕金森病等神经退行性疾病的早期筛查和健康指导。

冯涛表示，帕金森病疾病管理既要尽早干预，还应该把目光放长远，在发病初期就要考虑到疾病的长期管理，可依据个人情况，适当选择能减少或延迟运动并发症的药物。一些“帕友”诊断后或是担心药物副作用而不愿服药，或是期望“快速见效”而盲目用药。对此，冯涛提醒，不规范的用药行为不利于有效控制患者的运动并发症，要严格遵守医嘱，规范用药。

“脑深部电刺激技术和经颅磁刺激技术也可以为帕金森病患者提供药物治疗以外的新的治疗方法。”首都医科大学附

属北京天坛医院神经外科中心副主任张建国说。

专家特别提示，抑郁症状被称为“帕金森病最被忽视的症状”。“帕友”长期精神压力过大可能诱发负面情绪，且帕金森病与多巴胺神经递质水平降低有关。科学的心理调节治疗要贯穿帕金森病患者诊治的全过程，需要医生、患者和家庭共同努力。专家建议，在日常生活中，家属要特别留意患者的变化，要让患者保持放松乐观的心情，保持充足睡眠，多运动锻炼；让患者做一些力所能及的家务活，培养一些爱好；鼓励患者参加社交活动……科学认识、积极治疗，可有效延缓帕金森病进程，提高患者生活质量，让生命不再惧“帕”。

